

# 老人求助打胰岛素,社区护士连夜上门

## 杭州签约社区卫生服务,居民享有更便捷医疗服务



斑马鱼爱眼  
你的家庭  
眼科管家



微信扫一扫  
下载APP  
观看直播

本报讯 倪大伯今年65岁,患有糖尿病多年。血糖控制不好,出现肝脓肿不得不住院治疗。出院的当天晚上,要自己注射胰岛素针,他和老伴“研究”了一下,下不了手。于是呼叫紫阳街道社区卫生服务中心北落马营签约团队护士王云。

“我是晚上8点多接到倪大伯电话,那会正陪孩子在上兴趣班,考虑到注射时间是晚上10点,还来得及。”王云说,她先把孩子送回家,接着就往倪大伯家赶,进门看到倪大伯挂着引流袋,身体十分虚弱,就一边了解病情一边手把手教他怎么打胰岛素。

然而,倪大伯的胰岛素并非每天一针就能搞定,除了晚上这针长效胰岛素外,他一日三餐餐前还得打另一种胰岛素,想到得换药换针头,王云放心不下,第二天一早又赶到倪大伯家中,帮他测血糖,并指导他打胰岛素。

“我们跟倪大伯本来就就很熟悉,他是我们的老病人,从有签约服务开始,他每年都是我们的签约病人。我所做的也是签约医护团队该为签约病人提供的服务。”在接到倪大伯的表扬信件之后,王云一直强调这只是一件自己力所能及的小事而已。

据悉,在杭州,自2014年推出医养护一体化签约服务以来,医生与护士上门服务已成为重要的服务项目。杭州市卫健委相关负责人介绍,4年多来,依托主城区51家社区卫生服务中心的近1200名注册全科医生,以及配置专科医师、康复师、药师、社区护士



社区护士王云上班时经常要为居民提供健康咨询。

等助手1000余人,杭州市已初步组建起一支以签约居民需求为导向的,覆盖全域的医养护一体化签约服务团队。截至2018年底,全市完成2019年签约服务304万余人。

就以王云所在的签约团队为例,2名全科医生、1名针灸科医生、3名护士,为2000多名签约居民提供多项健康服务。“可能很多人会问,2000多位居民你们6个人忙得过来吗?其实这是大家的一个误解,2000多人我们是根据他们的需求按轻重缓急分级服务,

有的只需要健康咨询,有的护士上门就能搞定,也有的得医生上门才行。但总的来说,目前上门服务数量还在能承受的范围之内。”王云说。

那么,跟社区团队签约了以后,究竟能享受哪些上门服务呢?钱记者从相关部门了解到,主要有:上门诊疗、肌肉注射非抗生素药物、拆线换药、换导尿管、胃管、引流管等服务。上门出诊费一次最低收取40元。

本报记者 何丽娜 本报通讯员 王佳 詹雅

## 骨髓移植同时消灭肿瘤和HIV病毒

# 艾滋病患者痊愈,全球第二例

本报讯 3月4日,医学界发布了一个让所有医生和患者欢欣鼓舞的好消息:一个被称为“伦敦病人”的HIV感染者痊愈,这是全球第二个被治愈的艾滋病患者。

这位36岁的“伦敦病人”同时患有霍奇金淋巴瘤和艾滋病。2016年,他接受了带有CCR5 $\Delta$ 32突变的骨髓移植,这次移植同时消灭了肿瘤和HIV病毒。这个治疗方法和第一例治愈的患者相同。

据悉,12年前第一例被治愈的艾滋病患者是在1995年被查出感染艾滋病病毒的,在11年后,他又被确诊急性骨髓性白血病。医生给他进行了骨髓移植。

和普通的骨髓移植不同,捐献给他的骨髓中带有CCR5 $\Delta$ 32突变。CCR5蛋白是一种跨膜蛋白,它能协助艾滋病病毒进入免疫

细胞。而一旦CCR5基因发生了突变,比正常基因少了32个碱基,那它就失去了活性,无法被HIV病毒利用。

这类基因突变主要存在于北欧白人,约有1%的人拥有纯合的CCR5突变基因,基本不会感染艾滋病病毒;另外约有10%的人拥有杂合的CCR5突变基因,感染艾滋病病毒的概率也大大降低。

骨髓移植后,该患者不仅白血病被治愈了,HIV病毒也被抑制。随后,他停止服用抗HIV药物,至今保持健康。

此后,医学家又在许多病人身上复制了这种疗法。但是,要么HIV病毒在停药9个月左右卷土重来,要么病人死于癌症。

12年后的再次成功,给医学界带来了新的希望,或许这个办法真的切实可行。

这次的患者不愿透露自己的真实姓名,科学家称之为“伦敦病人”。2016年5月,“伦敦病人”接受了带有CCR5 $\Delta$ 32突变的骨髓移植。2017年9月,他开始停止服用抗艾滋病病毒药物。一年多后,他的血液中检测不到HIV病毒,科学家由此认为他已经被治愈。

目前,科学家共追踪了38名接受骨髓移植的艾滋病患者,“伦敦病人”是其中第36号。另外,被称为“杜塞尔多夫病人”的第19号,已经停止服用抗艾滋病药物4个月,有望被治愈。

现在,许多研究团队都从基因入手来寻求艾滋病的治疗方法,比如精确改变骨髓细胞的CCR5基因,但目前还没法达到这样的精确度。

本报记者 张冰清

## 新春看房团 临平城东转塘连连看 等你来报名!

钱江晚报  
房产全媒体中心

过完正月,很多读者就急切地咨询我们,什么时候组织看房团,我们的回复都是正在准备。本周准备好了,新春看房团将带大家看看当下杭城热门的楼盘。

本周看房团将组织参观临平线、城东线、转塘线,感兴趣的读者可以报名看房,快加入钱江晚报看房团参与吧,可以通过以下几种方式报名。

文/胡进

**\*新春临平线:万城·杭宁府—天都城·沁源公寓—荣安·柳岸闻莺**

**\*发车时间:2019年3月9日 9:30**

**\*新春城东线:金隅中铁诺德·都会森林—招商越秀公园1872**

**\*发车时间:2019年3月9日 13:30**

**\*新春转塘线:禹洲滨天地**

**\*发车时间:2019年3月10日 9:30**

**\*发车具体时间、地点:**

报名成功后,短信通知

**\*报名截止时间:**

2019年3月8日 15:00

**短信报名:**编辑姓名、观看线路、人数发送至15990123618(不接受电话报名)

**网页报名:**进入购房宝网站(www.house178.com)免费看房版块进行报名

**微信报名:**扫描二维码,加看房管理员微信,联系管理员报名

**温馨提示:**看房团需要报名且以短信确认为准。

